

ОЦІНКА ЯКОСТІ РИБНИХ ПРОДУКТІВ В УМОВАХ ЖИТОМИРСЬКОЇ РЕГІОНАЛЬНОЇ ДЕРЖАВНОЇ ЛАБОРАТОРІЇ ДЕРЖПРОДСПОЖИВСЛУЖБИ

Мамченко В. Ю. – к. с.-г. н., доцент

Барташук С. М. – студент

Поліський національний університет, м. Житомир

Актуальність проблеми. Протягом 2021 року державними лабораторіями Держпродспоживслужби досліджено 492 матеріали на захворювання риби, що поступали при планових дослідженнях, оцінці рибопродукції підчас реалізації та при масових загибелях для встановлення причин загибелі. Проведено 4 208 досліджень: в тому числі патанатомічних – 2 326, мікроскопічних – 1870 та 12 – бактеріальних. При цьому виявлено 55 позитивних результатів.

Виявлено 4 позитивних на аеромоноз (в т. ч. 4 п/а), 4 позитивні на бронхіомікоз, 2 позитивних на лігульоз, 11 позитивних на філометроїдозкоропових, 18 позитивних на міксоспоридіоз (вияв. при дослідж. матеріалів від споживачів – риба куплена на ринках та в магазинах, в т. ч. морська), 1 вид аргульозу та 5 лернеозу, 9 позитивних на асфіксію нестача кисню та 1 – травми.

Регіональною лабораторією проведено 359 досліджень прісноводної риби вирощеної в ставках області та річках Тетерів, Гуйва, Гнилоп'ять, Случ та ін. В тому числі 2 зразки від контрольного облову Облрибнагляду, 14 зразків – для встановлення причин загибелі, 56 – на наявність енто та ектопаразитів, та інших хвороб риби для дозволу на реалізацію.

В 2021 р. для іхтіопатологічних досліджень до ЖРДАДПСС надійшло 63 зразки рибопродукції імпортного походження. Енто- та ектопаразитів не виявлено.

Протягом 2022 року державними лабораторіями Держпродспоживслужби досліджено 192 матеріали на захворювання риби, що поступало при планових дослі-

дженнях, оцінці рибопродукції підчас реалізації та при масових загибелях для встановлення причин. Проведено 1518 досліджень: в тому числі патанатомічних – 779, мікроскопічних – 737 та 2 – бактеріальних. При цьому виявлено 19 позитивних результатів. В тому числі: 3 позитивних на філометроїдоз коропових, 9 позитивних на міксоспоридіоз (вияв. при дослідж. матеріалів від споживачів – риба куплена на ринках та в магазинах (в т. ч. морська), 2 лернеозу, 9 позитивних на асфіксію нестача кисню та 2 – травми.

Регіональною лабораторією проведено 205 досліджень прісноводної риби вирощеної в ставках області та річках Тетерів, Гуйва, Гнилоп'ять, Случ та ін. 11 зразків – для встановлення причин загибелі, 28 – на наявність енто та ектопаразитів, та інших хвороб риби для дозволу на реалізацію.

В 2022 р. для іхтіопатологічних досліджень до ЖРДАДПСС надійшло 8 зразків рибопродукції імпортного походження. Енто та ектопаразитів не виявлено.

Протягом 2023 року (станом на 01.10.2023) державними лабораторіями Держпродспоживслужби досліджено 121 матеріал на захворювання риби, що поступала при дослідженнях, оцінці рибопродукції підчас реалізації та при масових загибелях для встановлення причин. Проведено 661 дослідження: в тому числі патанатомічні – 406, мікроскопічні – 255. При цьому виявлено 3 позитивних результати на замор (асфіксія від нестачі кисню).

Регіональною лабораторією проведено 92 дослідження прісноводної риби вирощеної в ставках області та річках Тетерів, Гуйва, Гнилоп'ять, Случ та ін. 4 зразків – для встановлення причин загибелі, 9 – на наявність енто та ектопаразитів, та інших хвороб риби для дозволу на реалізацію.

В 2023 р. для іхтіопатологічних досліджень до ЖРДАДПСС надійшло 5 зразків рибопродукції імпортного походження. енто та ектопаразитів не виявлено.

Висновки: регіональною лабораторією за неповних 3 роки проведено розширену експертизу та оцінку

великої кількості прісноводної та морської риби для встановлення причин загибелі (річкова риба), на наявність ендо- та ектопаразитів та інших хвороб риби для дозволу на реалізацію.